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Szõke László Zoltán Kocséron
született 1945. augusztus 27-én.

Kereskedelmi szakképesítést szer-
zett. 1964-ben került a Kocséri
Földmûves-szövetkezettõl a nagy-
kõrösi ÁFÉSZ-hez, ahol eleinte el-
adóként, majd boltvezetõként dol-
gozott. Munkája mellett közgazda-
sági technikumi tanulmányokat is
folytatott, 1979-ben sikeres techni-
kusi vizsgát tett.

Az 1970-es években Harczi István
üzletvezetõ mellett szerez rendkívül
értékes vendéglátói gyakorlatot.

1985-tõl 1995-ig a Tormás Biszt-

ró városszerte elismert vezetõje
volt, akinek munkája, szorgalma
eredményeként a bisztró Nagykõrös
Város egyik legnépszerûbb vendég-
látó egységévé vált, melyet az õ ne-
ve fémjelzett akkor és minden idõ-
ben.

De vendéglátós munkásságának
szerves részét képezte az az 1990-
tõl 2007 októberéig tartó idõszak
is, mely õt szeretett Edit Büféjéhez
kötötte.

Munkavégzése során mindig lel-
kiismeretesnek, megbízható-

nak bizonyult.

Magánéletét két társas kapcsolat ha-
tározta meg. Elõbb elsõ házassága
Szabari Eleonórával. Házasságukból
két gyermek született, Szabolcs és
Árpád, akiket közös felelõsséggel és
szeretõ gondoskodással neveltek
17 házas évük folyamán egészen a
feleség sajnálatos korai haláláig. Fe-
lesége halála után Katona Edit sze-
mélyében talált szeretõ, ragaszkodó
társra, miközben együtt nevelték to-
vább gyermekeiket: Szabolcsot, Ár-
pádot és Anitát.

Családja boldogításáért szeretett
apaként elmondhatatlan sokat dol-
gozott.

Gyermekei önálló életük meg-
kezdése után 3 unokával örvendez-
tették meg.

Élete utolsó idõszakában munkás-
sága szempontjából meghatározó

volt, hogy két ciklusban is szolgálta
városát önkormányzati képviselõ-
ként, szakbizottságok tagjaként csak-
úgy, mint felügyelõ bizottsági tisztség
vállalásával is, melyek eredményessé-
gét, hasznosságát a képviselõ-testület
és a polgármesteri hivatal egyaránt
messzemenõkig elismerte. De emlé-
keznünk kell rá úgy is, mint olyan
közügyek iránt elkötelezett önkor-
mányzati képviselõre, aki minden
hozzá fordulót meghallgatott, taná-
csokkal látta el az azt igénylõket, és
segített mindenkinek és mindenhol,
akinek és ahol lehetett, szóban és
tettben egyaránt, barátsággal, jó
szívvel és mindig önzetlenül.

Emlékét kegyelettel megõrizzük.

(Járvás Ferenc nyomán
lejegyezte Szapora István)

Elhunyt Szõke László
Szomorú eseménnyel vette kezdetét a 2008. május 8-i rend-
kívüli képviselõ-testületi ülés. Dr. Czira Szabolcs pol-
gármester arról tájékoztatta a megjelenteket, hogy aznap
reggelre elhunyt Szõke László települési képviselõ.
Frakciótársai egykori helyén virágokat helyeztek el , melyek
mellett a testületi ülés ideje alatt egy gyertya is lobogott.
Szõke Lászlót 2008. május 16-án helyezték végsõ nyugalom-
ra a nagykõrösi katolikus temetõben.

In memoriam
Szõke László (1945–2008)

Nagykõrös önkormányzata a Duna–Ipoly
Nemzeti Park Igazgatósággal és a WWF
Magyarország nemzetközi civil szervezettel
összefogva igyekszik megóvni a város hatá-
rában húzódó tölgyeseket. Cikksorozatunk
második darabja a különleges növényvilág
jellegzetességeit, védett és védendõ fajait
mutatja be. 

Nem véletlen, hogy a Nagykõrös hatá-
rában található pusztai tölgyesek legszeb-
ben megmaradt állományai európai uniós
védettséget kaptak! Mint elõzõ írásunk-
ban említettük, ez az erdõ a honfoglalás
kori alföldi táj egyik hírmondója. Az utol-
só helyek egyike, ahol még megfigyelhet-
jük, miként olvad össze az erdõ a pusztá-
val, mintha egy szabadtéri, élõ múzeum-
ban járnánk! 

Az erdõs puszta mozaikos táj, ahol zárt
erdõk felnyíló állományokkal, vagy éppen
füves tisztásokkal váltakoznak. Régen sok
helyütt vizenyõs rétek, sõt mocsarak is
csatlakoztak hozzá, amelyeket a folyó-
szabályozás szinte mindenhol felszámolt.
A puszták tölgyesei egyelõre ellenállnak,
reméljük, a klímaváltozás sem tesz ben-
nük kárt! Nézzük, milyen növényfajok né-
pesítik be az itt fellelhetõ élõhelyeket.

A zárt erdõk közé tartoznak a gyöngy-
virágos tölgyesek, amelyek ott alakulnak
ki, ahol nincs nagyon mélyen a talajvíz.
Bennük megtalálható az apró, illatos virá-
gú gyöngyvirág, amelyet késõbb piros bo-
gyóiról ismerhetünk fel. Sok, hegyvidéke-
ken is jellemzõ erdei növényt fellelhetünk
itt, mint a salamonpecsétet, vagy a világí-
tóan kék erdei gyöngykölest. A kisebb ár-

nyékos tisztásokon a ligeti perje, erdei
szálkaperje és más fûfélék állományai hul-
lámzanak. A gyöngyvirágos tölgyesekben
sok a cserje, néhol áthatolhatatlan sûrût
alkotnak. A kék bogyókat termõ kökény, a
kecskerágók, galagonyák tavasszal illatos
virágdíszbe öltöztetik az erdõt. Sajnos
szinte minden bokor hajtásán ott van az
õzek, dámszarvasok fogának nyoma, ami
azt mutatja, hogy sok helyen bizony több
van belõlük a kelleténél. Nem csak a cser-
jéket, de a fiatal fákat, magoncokat is
megrágják, elpusztítják. A vad téli etetése
nyáron nagy terhet ró az erdõkre!

A szárazabb erdõkben, az „igazi” pusz-
tai tölgyesekben már nem találjuk meg a
jellegzetes erdei virágok nagy részét, cse-
rébe viszont megjelennek azok a fajok,
amelyeket tényleg ritkaságként tartunk
számon. Ilyen a sárga virágú homoki nõ-
szirom, vagy a fekete kökörcsin. A foko-
zottan védett tartós szegfû alig néhány
ponton fordul elõ az országban; a Magyar
Alföld bennszülött növénye! A száraz töl-
gyesekben már nagy tisztásokat találunk,
ahol a csenkeszek, árvalányhajak alkotják
a gyepek növényzetét, sok más szárazság-
tûrõ, homoki fajjal. Többek között az ala-
csony termetû cserje, a serevényfûz is
megtalálható itt, akárcsak a báránypirosí-
tó, aminek festékanyagát a régi idõkben a
bárányok jelölésére használták. A tisztá-
sokról jól látható, hogy a kocsányos és
molyhos tölgy mellett a fehér és szürke
nyarak teszik az erdõket változatossá. Ott,
ahol a talajvíz már elérhetetlen mélység-
ben van a fák gyökerei számára, eltûnnek

az erdõk, és átadják helyüket az igazi
homokpusztáknak. Itt a száraz gyep foltjai
között néhol a csupasz homokfelszín is
elõbukkan. 

A hazai növényvilág tarka mozaikjának
szomszédságában mindenütt fellelhetõk a
gazdasági célból ültetett erdõk is. Ilyenek
a fekete- és erdeifenyõ-állományok, vagy a
nemes nyarasok. Bár fát adnak, az élõvilá-
guk sokkal szegényesebb, mint a tölgyese-
ké. Mivel nem erre a tájra valók, nem is
mutatnak nagy ellenálló képességet.
A szél, vagy a rovarok könnyen kárt tesz-
nek bennük, a gyantás tûlevelek pedig
egy szikrától is hamar lángra kapnak egy
forró nyári délutánon. Az akác szintén ül-
tetett, nem õshonos fa. Hasznos is, mézet
is ad, ezért joggal kedveli a gazdálkodó.
Van is helye a hatalmas Alföldünkön! Egy-
re kell csak ügyelni, hogy ne jusson be a
pusztai tölgyesbe, mivel magától terjed-
het, és úgy átalakítja a talajt, hogy a töl-
gyesek élõvilágának nem lesz több mara-
dása. Ugyancsak hasonlóan terjed a vad
számára mérgezõ, fényes leveleirõl jól fel-
ismerhetõ kései meggy, vagy a gyepekben
a selyemkóró. Bizony nem lesz egyszerû
megfékezni ezeket a behurcolt jövevé-
nyeket! A megfelelõ erdõgazdálkodás, és
hagyományos gyepgazdálkodás, így a ka-
szálás, legeltetés az, ami ebben segíthet.
Legfontosabb feladatunk, hogy a meglévõ
élõvilágot növényestõl-állatostól megõriz-
zük, és õk cserébe megõrzik nekünk az
erdõket és a pusztát! A pusztai tölgyeseket
benépesítõ számtalan apró, vagy nagyobb
és színesebb állatfajról cikksorozatunk egy
következõ darabjában számolunk be.

A homok virágai
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Május 14-én városunkba látogatott a Hon-
véd felnõtt labdarúgó-csapata. Parázs
Györgyöt, a Kõrisfa SE elnökét többek kö-
zött arról kérdeztük: Hogyan sikerült az
élvonalbeli csapatot városunkba csábítani
akkor, amikor a felnõtt labdarúgásról,
eredményeit tekintve, korántsem mondha-
tó, hogy szárnyal.

Parázs György: Ezt annak köszönhet-
jük, hogy a Kõrisfa SE immár 7-8 éve épí-
ti koncepció szerint az utánpótlás labdarú-
gást. Egész kis gyermekekkel kezdtük el a
focit, és gyakorlatilag, akik akkor elkezd-
ték, mára olyan korba értek, hogy aki iga-
zán tehetséges, annak dönteni kell a sorsá-
ról. Mivel Nagykõrösön és környékén nin-
csen lehetõség olyan szintû csapatban ját-
szani, ami a tehetségüknek megfelelõ, így
az egyik játékosunk, Farkas Tamás a Buda-
pest Honvédba igazolt át. Ennek megfele-
lõen a Budapest Honvéd egy hírverõ mér-
kõzésre érkezett Nagykõrösre. Illetve a
Honvéddal jelen pillanatban egy nagyon
szoros kapcsolat kialakítása folyik. Létre-
hozták a Magyar Labdarúgó Akadémiát.
Jelenleg két játékosunkat tesztelik, aki  az
Akadémia tagja lehet. 

Kapcsolatunk a Honvéddal egyébként
már régebben kezdõdött, melyben ez a mos-
tani mérkõzés egy új lépcsõfok volt, amit re-
méljük újabbak követnek majd, és a köz-
tünk lévõ szál egész szorosra fûzõdik majd.
Akár arról is beszélhetünk, hogy a Honvéd
segítségével néhány éven belül simán kiala-
kulhat egy megyei I osztályos csapat.

ÖH: – Ha nem tévedek, az MTK-val is
volt a Kõrisfának együttmûködése.

Parázs György: – Igen, ez meg is van.
Többek között a tervezzük, hogy szeptem-
berben az MTK felnõtt csapata látogat
Nagykõrösre. De együttmûködési szerzõ-
désünk van a jelenleg az NB II élmezõny-
ében lévõ szombathelyi Haladással is, sze-
retnénk, ha õk jövõ tavasszal látogatnának
el Nagykõrösre. Egyébként mind az MTK-
nál, mind a Haladásnál is van már kõrisfás
játékos.

ÖH: – Említette a továbblépés kapcsán,
hogy nincs a környéken megfelelõ szintû

felnõtt csapat. Nagykõrösön a fejlõdéshez
sokan éppen a futballal foglalkozó sport-
szervezetek összefogását hiányolták. Most
a Honvéd ellen az NFC pályáján a Kõrisfa
játékosok játszottak. Ez már netán az
együttmûködés elõszele?

Parázs György: – Mi szerettünk volna az
NFC-vel közös csapatot kiállítani a Hon-
véd ellen. Gondoltuk, az minden játékos-
nak élmény lesz, ha egy NB I-es csapat el-
len léphet pályára. Az öregebbeknek egy
örök emlék, a fiatal tehetségeknek pedig
akár kiugrási lehetõséget is jelenthet, ha fel-
figyelnek a jó játékára. Sajnos nem sikerült
megállapodni az NFC vezetésével. Azt,
hogy a pályájukon játszhattunk, a polgár-
mester úr közbenjárásának köszönhetjük.

ÖH:- Nyilván fontos mérkõzések állnak
az NFC elõtt, s nem lenne szerencsés, ha
lesérülne valamely játékosuk.

Parázs György: Úgy gondolom, a sérü-
lés miatt a Honvéd játékosainak több oka
lett volna az aggodalomra, nekik úgymond
több vesztenivalójuk van. De egy ilyen
sportszerû, barátságos mérkõzésen nem
igazán szoktak kemény belemenések lenni,
ez itt sem volt.

ÖH: – Ha már a mérkõzés, ahogy tud-
juk a papírforma érvényesült, s a Honvéd
gyõzött, persze adódhat a kérdés, hogy
mennyire hozott erõs csapatot a Honvéd.
S ha már a játékosoknál tartunk, Farkas Ta-
más ezen a meccsen mely csapatban rúgta
a labdát?

Parázs György: A Budapest Honvéd ko-
rántsem tartalékos csapattal érkezett hoz-
zánk, hiszen az edzõ Csábi József elmon-
dása szerint, 10 játékos az NB I-es elsõ ke-
ret tagja volt. Farkas Tamáson mondhatni
testvériesen megosztoztunk, hiszen egy fél-
idõt a nagykõrösi csapatban, egyet pedig a
Honvédban játszott.

A mérkõzés egyébként lehetõvé tette,
hogy Kõrisfa SE jelenlegi kapusának,
Gömöri Jánosnak is, aki sokáig a nagykõrösi
Kinizsiben védett, elismerjük az eddigi mun-
kásságát. Õ egy ezüst karláncot vehetett át 
dr. Czira Szabolcs polgármester úrtól, és Gu-
lyás Józseftõl, a Kõrisfa SE Kft. vezetõjétõl.

A Kõrisfa SE a Honvédet fogadta

Arany János Kulturális Központ

KÕRÖSI
NAPOK 2008
Kulturális és Életmód Fesztivál
szeptember 6–7.
CIFRAKERT, ahol a kultúra rabul ejt!

Miénk a színpad! Érezd a ritmust! Olvass város! Díjazzuk az olvasást!
Borzsongás – borkóstoló vetélkedõ Kõrösiek rivaldafényben

Kistérségi népmûvészeti fesztivál KRESZ-teszt
hagyományõrzõ kézmûvessátrak kiállítás,  BIKINI-KONCERT

ÉN ÉS A KISÖCSÉM zenés vígjáték, kézmûves-mûhely, internetkuckó,
szórakoztató programok, családi vetélkedõ, tánc- és harcmûvészeti

bemutatók, hastáncbemutató, tombolasorsolás
kerékpáros ügyességi verseny, futóverseny, aerobic, London-busz

íjászbemutató, gyereksziget, arcfestés, ugrálóvár, egészségmegõrzés
életmódprogramok, értékes nyeremények, tûzijáték

Hétvégi  k ikapcsolódás  az  egész  csa ládnak!
A vá l tozatosság kedvéért…

Kiemelt partnerünk: Nagykõrös Város Önkormányzata, Nagykõrös Kultúrájáért Közhasznú Egyesület
Internetes partnerünk: NET KÁVÉZÓ

A csapatok, edzõk és Nagykõrös polgármestere

Képviselve leszünk
a vágtán

2008. május 31 és június 1.-je kö-
zött Budapesten, a Hõsök terén ke-
rül megrendezésre a Nemzeti vágta
elnevezésû program, amelyen egy
lóverseny keretében mérhetik össze
tudásukat a nevezõ magyar telepü-
lések. A rendezvényen városunk is
képviselteti magát. A TRIPLA-X
Lovasiskola színeiben Tóbiás
Károlyné ül nyeregbe, hogy Nagy-
kõrös hírnevét minél jobb ered-
ménnyel öregbítse.

Lovasunknak, illetve lovának már
nem lesz idegen a verseny atmoszfé-
rája, hiszen jó néhány évig hivatásos
szereplõi voltak a magyar lovas-
sportnak.

A program rendezõi is bíznak
benne, hogy egy hagyományõrzõ
rendezvényt tudnak a budapesti
Hõsök terére varázsolni, és újra si-
kerül feléleszteniük Európa szemé-
ben is a mára lassan szertefoszló di-
csõ lovasnemzet-képünket.

Nagykõrös Város Kábítószerügyi
Egyeztetõ Fóruma (KEF) ZENE szár-
nyán SZEREK nélkül címmel tartotta
meg május 15-én a Nagykõrös FC
Sporttelepén zenei és sportrendezvé-
nyét.

Az eseményen Pénzes Róbert, a
KEF koordinátora lapunknak el-
mondta, hogy a KEF nem egy hivata-
los szerv, hanem egy tanácsadófó-
rum, melyet a prevenció és a terápia
világának szereplõi, a helyi, állami,
önkormányzati, civil és egyházi szer-
vezetek képviselõi alkotják. Mind õk,
mind partnereik úgy gondolják, a fia-
talok jövõje a felnõttek kezében van,
a felnõtteké a felelõsség. Fontosnak
tartják, hogy a fiatalok értelmes sza-
badidõs tevékenységet találjanak,
ahol élményekkel gazdagodhatnak, s
így meg sem fordul a fejükben, hogy
mintegy hiánypótlásként a droghoz
nyúljanak. Pénzes Róbert elmondta,
nem a tiltás a jó módszer, hiszen az

nem egyszer éppen ellentétes hatást
vált ki, mint ahogy szeretnénk. Ennél
sokkal fontosabb a hiteles tájékozta-
tás, a tévhitek eloszlatása, hogy a fia-
talok megbízható információk birto-
kában saját maguk tudjanak döntést
hozni. A koordinátor elsõdlegesnek
tartotta, hogy megfelelõ „terek” ala-
kuljanak ki a fiataloknak, ahol talál-
kozni tudnak. Örömtelinek tartotta a
Petõfi iskola mögötti gördeszkapálya
megnyitását, és úgy vélte, több ha-
sonló jellegû helyre lenne szükség. Az
információk fiatalokhoz való eljutta-
tásához, elengedhetetlenül fontosnak
véli a kortárs segítõk bevonását, hi-
szen nekik sokszor jobban hisznek a
fiatalok, mint a felnõtteknek, szüleik-
nek.

A május 15-i rendezvénynek is ép-
pen az volt az egyik fõ értéke, hogy
fiatalok és felnõttek „szertelenül”
szórakozhattak együtt.

ZENE szárnyán SZEREK nélkül

Tóbiás Károlyné és lova, Rolanda

A Kõrisfa SE a Honvédet fogadta
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A gyermeknap, mely a gyermekekre a csalá-
dunk reménységeire, a családunk jövõjére irá-
nyítja még inkább a figyelmet. Még inkább,
hiszen az év minden napján õk állnak a közép-
pontban, õk a család szeme fényei, õk pezsdí-
tik meg életünket, õk adnak neki értelmet. 

A gyermekre, aki elõtt hosszú út áll, hogy
felnõtt legyen, megannyi akadályt kell leküz-
denie, folyamatosan újabb és újabb célokat
kell megvalósítania, s aki bármennyi sokat is
tanul, bármilyen sokat is dolgozik, bármilyen
sikeres is lesz az életben mindig is gyermek
marad a szülõ számára.

Gyermek, akinek ismerjük és megbocsát-
juk hibáit, botlásait. Gyermek, akit akár erõn-
kön fölül is megpróbálunk segíteni, hogy bol-
doguljon, hogy elõre jusson, hogy sikeres le-
gyen. Gyermek, akire büszkék vagyunk, ha
elsõ lesz az iskolai matematikaversenyen, aki-
nek hangja könnyet csal a szemünkbe, ha egy-
egy ünnepségen õ mondja a verset, s aki meg-
lep bennünket, amikor belép élete elsõ szerel-
mével az ajtón, s bemutatja választottját.
Gyermek, aki mire felnõ, sokszor nem csak
az iskolai szavalatával csal könnyet szemünk-
be, mert bizony megesik, hogy rossz fát tesz a
tûzre, hogy valami nem egészen úgy sikerül,
ahogy eltervezte. Gyermek, aki mellett kiál-
lunk, akit megvédünk. Gyermek, akivel sok-
szor szigorúan kell bánnunk. Kinek életérõl
nem egyszer döntést kell hoznunk, sokszor
nehéz döntést, de hisszük, hogy az õ jövõje
érdekében hozzuk meg azt.

Érte, a szemünk fényéért, akiért dolgo-
zunk, hiszen megfogantatásakor felelõsséget
is vállaltunk iránta. A felelõsség pedig ez eset-
ben lassan megédesedõ teher, hiszen sokszor

nem könnyû igazán jó döntést hozni, mivel
azzal esetlegesen megbántjuk a gyermeket,
aki ezért duzzog ránk, s ekkor úgy is érezhe-
ti, nem szeret minket, de felnõve már õ is jól
látja, mindez érte volt, azért hogy õ jobban
boldoguljon, azért hogy újabb és újabb sikerei
legyenek neki és persze a családnak.

A családnak, hiszen sokszor egy-egy döntés
nem közvetlenül a gyermekünkrõl szól, de õt
is érinti, az rá is kihat. Elõfordul, hogy ezt a
döntést nem is saját szándékunkból, hanem
valamilyen külsõ hatásra kell meghoznunk, s
mégis nehéz a gyermekünkkel megértetni an-
nak miértjét. Különösen nehéz, hiszen a gyer-
mek ilyenkor szívesebben hallgat az állítóla-
gos barátokra, akik idõvel kikopnak mellõle.
Kiderül, hogy nem is barátok voltak, csak idõ-
szakos haverok, akiket odasodort az élet sze-
le. Persze õk az adott pillanatban másként lát-
ják a dolgokat, s nem értik, miért kell éppen
tanulni, ha focizni is lehetne. A szülõ pedig
meghallgatja gyermeke gondját, érti, hogy a
matekleckénél sokkal fontosabb számára a
pattogó labda, a legújabb számítógépes játék
vagy éppen bármi, ami nem a házi feladat, és
kénytelen a nehéz döntést meghozni, melynek
során az õ szeme elõtt sohasem pillanatnyi ér-
dek, hanem mindig a gyermeke jövõje lebeg.
A jövõ, a cél, hogy a gyermeke „óriás legyen”.

Szavaim zárásaként, engedjék meg, hogy
Szabó Lõrinc: Lóci óriás lesz címû versének
sorait idézzem ide, és egyben minden csalá-
dot szeretettel meghívjak május 25-ére, a 14
órától megrendezésre kerülõ városi gyermek-
napra a Fõtérre.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

SZABÓ LÕRINC:

Lóci óriás lesz
Veszekedtem a kisfiammal, 
mint törpével egy óriás: 
– Lóci, ne kalapáld a bútort! 
Lóci, hova mégy, mit csinálsz? 
Jössz le rögtön a gázresóról? 
Ide az ollót! Nem szabad! 
Rettenetes, megint ledobtad 
az erkélyrõl a mozsarat! 

Hiába szidtam, fenyegettem, 
nem is hederített reám; 
lépcsõnek használta a könyves 
polcokat egész délután, 
a kaktusz bimbait lenyírta 
és felboncolta a babát. 
– Most nagyobb vagyok, mint te! –

mondta 
s az asztal tetejére állt. 

Nem birtam vele, tönkrenyúzott, 
de azért tetszett a kicsi, 
s végül, hogy megrakni ne kelljen, 
leültem hozzá játszani. 
Leguggoltam s az óriásból 
negyedórára törpe lett. 
(Mi lenne, gondoltam, ha mindig 
lent volnál, ahol a gyerek?) 

És ahogy én lekuporodtam, 
úgy kelt fel rögtön a világ: 
tornyok jártak-keltek köröttem 
és minden láb volt, csupa láb, 
és megnõtt a magas, a messze, 
és csak a padló volt enyém, 
mint nyomorult kis rab mozogtam 
a szoba börtönfenekén. 

És ijesztõ volt odalentrõl, 
hogy olyan nagyok a nagyok, 
hogy mindent tudnak és erõsek 
s én gyönge és kicsi vagyok. 
Minden lenézett, megalázott, 
és hórihorgas vágy emelt 
– föl! föl! – mint az elsõ hajóst, ki 
az egek felé szárnyra kelt. 

És lassan elfutott a méreg, 
hogy mégse szállok, nem növök; 
feszengtem, mint kis, észre sem vett 
bomba a nagy falak között; 
tenni akartam, bosszut állni, 
megmutatni, hogy mit tudok. 
Negyedóra – és már gyülöltem 
mindenkit, aki elnyomott. 

Gyülöltem, óh hogy meggyülöltem!… 
És ekkor, zsupsz, egy pillanat: 
Lóci lerántotta az abroszt 
s már iszkolt, tudva, hogy kikap. 
Felugrottam: – Te kölyök! – Aztán: 
– No, ne félj, – mondtam csendesen. 
S magasra emeltem szegénykét, 
hogy nagy, hogy óriás legyen.

Kedves Gyermekek, Tisztelt Szülõk!
Évrõl évre, mikor elérkezik a május, annak elsõ vasárnapján az édesanyákat kö-
szöntjük, az édesanyákat, akiktõl életünket kaptuk, akik családok összetartó kap-
csai, akik a biztos menedéket jelentik. Majd az idõ múlásával elérkezik május
vagy, ahogy a régi székely–magyar naptár tartja számon, az Ígéret havának utol-
só vasárnapja, elérkezik a GYERMEKNAP.
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Szó szerinti, hiteles tájékoztatás a pertársaság keresetével kapcsolatban
Mészáros István helyreigazítási kérelmet nyújtott be szerkesztõségünkhöz. Kérelme azonban nem felelt meg a sajtó helyreigazítási eljárás-
ra vonatkozó Pp. 342.§ , valamint a PK 12., PK13., PK15. elõírásainak és az ide vonatkozó rendelkezéseknek. Ennek ellenére a lakosság
hiteles tájékoztatása érdekében az alábbiakban az eredeti végzés másolatát adjuk közre.

Az egyik helyben megjelenõ kereskedel-
mi lap egy április végi számában a város
új szökõkútjáról ironizál, Petõfit idézve.

Sajnálatos ez a tendencia, ez a nega-
tív gondolkodásmód, amely igyekszik
még a jót is lehúzni, a jónak is rossz hí-
rét kelteni. Sajnos folyamatosan ezt ta-
pasztalhatjuk az utóbbi idõk városi be-
ruházásaival kapcsolatban is (gondol-
junk csak itt többek közt a Mûvelõdési
Központ, Cifrakert, Zeneiskola, vagy a
jelenben a strand építésére, felújítására).
Számomra, mint mûszaki embernek
nyilvánvaló, hogy egy adott mû nem
egyik pillanatról a másikra készül el és
válik mûködõképessé, hanem az építés
során különbözõ fázisokon megy ke-
resztül, melynek egyik lényeges része a
próbaüzem elvégzése is. Mint azt min-
denki láthatja, mára már ez is eredmé-
nyesen lezárult, már nem „lotyog ki” a
víz a szökõkútból.

Érdekes módon ez a tény már nem
keltette fel a kereskedelmi lap érdeklõ-
dését, neki legközelebb ismét csak a ne-
gatívum volt a hír, hogy habzott a szö-
kõkút.

Nyilvánvalóan téves az az információ
is, hogy a szökõkút felújítását városi
pénzbõl végezték el. A valóság az, hogy
a beruházás alapját a TESCO Global
Áruházak Zrt. adta, melyet a város az
igényeknek (igényességnek) megfelelõ-

en egészített ki. Én úgy tapasztalom,
hogy a lakosság szereti, értékeli a válto-
zást, a „bicikliugrató-lábmosó” helyébe
lépett, a mûemléki környezetbe is jól
beleillõ, a városhoz jobban méltó új cso-
bogót.

Végezetül álljon itt örök tanulságul,
amit az egyik városszerte ismert mester-
embertõl tanultam: „Úrnak, parasztnak
félig kész munkát meg ne mutass!”. Azt
hiszem, az olvasók már eldöntötték,
hogy a negatív hírek terjesztõi, az érték-
alkotásra nem képes károgók melyik
kategóriába tartoznak.

Mártonfalvi Pál
mûszaki, vállalkozási és mezõgazdasági

bizottság alelnöke

„Eppur si…”
És mégis mûködik a szökõkút!

Szépülnek köztereink

Három játszótér fejlesztésére is pályázik Nagykõrös
A képviselõ-testület 2008. május 8-i ülésén hozott határozata alapján 3
játszótér fejlesztésére is pályázatot nyújtott be a Közép-Magyarországi Re-
gionális Fejlesztési Tanácshoz Nagykõrös. A határozat értelmében:

Nagykõrös Város Önkormányzata a Közép-Magyarországi Regionális
Fejlesztési Tanács 2008. évi önkormányzati fejlesztések (HÖF CÉDE) tá-
mogatására meghirdetett felhívására pályázatot nyújtott be Bárány utcai
játszótér bõvítése címmel. Valamint a Kecskeméti u. 75 sz. társasház ját-
szóterének felújítása címmel. Ebben az esetben felhatalmazva a polgár-
mestert a közcélú játszótér korszerûsítéséhez szükséges terület biztosítása
érdekében a területtulajdonos társasházzal megállapodás elõkészítésére és
aláírására.

Továbbá szintén a fent említett felhívásra nyújt be az önkormányzat pá-
lyázatot a Kovács Sándor utcai játszótér fejlesztése címmel.

A pályázatok benyújtási határideje május 15-e volt, a döntés 2008. jú-
lius 15-ig születik meg.

ÜLTETÉS KÖZBEN. Több mint 20 000 tõ egynyári virág kerül az idén is ki-
ültetésre városunk közterein. Az oszlopokat pedig 240 cserép muskátli
fogja díszíteni.



III. évfolyam, 8. szám • 2008. május 23. 5

A 2008. április 24-i képviselõ-tes-
tületi ülésen Szabóné Irházi Zsu-
zsanna Nagykõrös lapja, a nagy-
kõrösiek lapja az Önkormányzati
Hírek kapcsán kért szót napirend
elõtt. A képviselõ asszony felszó-
lalásának szövegét az alábbiakban
olvashatják:

„Az Önkormányzati Hírek fo-
lyamatosan fejlõdõ városi lap,
mely eredeti funkciójához híven
ellátja a lakosság széles körû tájé-
koztatását. A szerkesztõbizottság
tagjaként szeretném a lappal kap-
csolatos tapasztalataimat a képvi-
selõ-testület és a lakosság elé tárni.

Az Önkormányzati Hírek címû
városi lapot  azzal a szándékkal
indítottuk el, hogy a lakosságot
minél szélesebb körben, objektí-
ven tájékoztassuk a város életében
fontos eseményekrõl, az önkor-
mányzat tevékenységérõl, a hiva-

tal munkájáról, az önkormányzati
bizottságok tevékenységérõl, a vá-
ros intézményrendszerének hely-
zetérõl, a tervezett fejlesztésekrõl
és beruházásokról, a fejlesztés ér-
dekében indított pályázatokról, a
városban szervezendõ aktuális
rendezvényekrõl, az eddig elért
eredményekrõl, örömökrõl és
gondokról, egyszóval mindenrõl,
ami a nagykõrösiek közös ügye.

Az Önkormányzati Hírek a vá-
ros életének teljes körû bemutatá-
sára törekszik, nyitott a városban
mûködõ intézmények és egyesüle-
tek, civil szervezetek elõtt. Az ösz-
szefogást tûzte zászlajára, azaz
mindenkitõl mindenki számára
küld objektív információt, és a la-
kosság javaslatait is figyelembe
véve igyekszik megfelelni az egyre
növekvõ igényeknek.

Az újság – a lakosság objektív

tájékoztatása mellett – rendszeres
témát ad a helyi kereskedelmi la-
poknak, hiszen azok hasábjain
visszatérõen foglalkoznak az Ön-
kormányzati Hírek cikkeivel, sõt
néha úgy tûnik, hogy egy folya-
matosan erõsödõ konkurenciát
látnak a városi lapban. Ez a féle-
lem teljességgel alaptalan, hiszen
szerencsére a lakosság, a város in-
tézményei, civil  szervezetei egyre
többen találják meg a partnert az
Önkormányzati Hírekben, hiszen
mára a lap mindennapi életük ré-
sze lett, tudják, hogy értük szüle-
tett és nekik szól. Valójában az
Önkormányzati Hírek egy hiány-
pótló lap, mely betölti azokat az
igényeket, amelyek mindig is je-
len voltak, de valamilyen oknál
fogva háttérbe szorultak a helyi
sajtótermékekben.

A lap ma már havonta kétszer

ÜZLETI ÉRDEKEK NÉLKÜL

NAGYKÕRÖS LAPJA, A NAGYKÕRÖSIEK LAPJA

Szabóné Irházi Zsuzsanna

A közelmúltban vehette át 70 éves eredményes
munkásságának elismeréséül járó szolgálati érmet
Nyíkos Ambrus nyugalmazott tûzoltó fõhadnagy.

Ahogy Nagy Péter alezredestõl, a Nagykõrösi
Tûzoltóság parancsnokától megtudtuk, a 70 éves
szolgálati érem még országosan is rendkívül rit-
ka. Mikor Nyíkos Ambrus jogosulttá vált, hogy
megkapja, külön arra az alkalomra készítettek
belõle egy darabot.

A hamarosan 96. életévét betöltõ, a nagykõrö-
si tûzoltóságra ma is rendszeresen bejáró Ambri
bácsival felidéztük az egykori emlékezetes tûzol-
tóéveket.

– 1932-ben önkéntesként, majd a katonaévek
után már hivatásos tûzoltóként szolgáltam, kezdi
a múltidézést Nyíkos Ambrus. – Mint mondja,
mindig szeretett volna egyenruhás ember lenni.
Akkoriban ráadásul nagy becsülete volt az egyen-
ruhának, azt nagy tisztelet övezte és mivel akkor
is pénzbõl élt az ember, az sem volt utolsó szem-
pont, hogy jó fizetést is kaptak. Nem is volt könnyû
bekerülni egy ilyen állami állásba. No, de az
egyenruhás emberhez a gazdag parasztlányt is szí-
vesen adták hozzá feleségül – kerekítgeti az egy-
kori elõnyöket Ambri bácsi.

Mint mondja: szeretett tûzoltó lenni. De per-
sze már mai füllel hallgatva az anekdotázást, ak-
kor is voltak olyan intézkedések, amelyet, ha
nem tudnánk, hogy rég történt, akár azt is hihet-
nénk, hogy valamiféle közelmúltbeli lépésrõl hal-
lunk. Ambrus bácsi az egyenruhák kapcsán, meg-
említi, hogy kezdetben az a bizonyos egyenruha
sötétebb volt, majd az állam kitalálta, hogy nem
lesz tûzoltóság, hanem lesz helyette mûszaki
rendõrség. – Ekkor egyforma egyenruhát csinál-
tattak a rendõröknek és nekünk a tûzoltóknak –
fejtegeti a történteket Nyíkos Ambrus –, majd a
rendõröknek nem tetszett, hogy a tûzoltók lettek
a mûszakiak, mert ugye, a mûszaki csak maga-
sabb rangot jelent, mint a nem mûszaki, két év
múlva a visszaállították az eredeti rendet. S míg a
ruhák kihordása nem járt le, egyforma ruhában
jártunk tûzoltók és rendõrök.

Nyíkos Ambrus felidézte azt is, mikor a nagy-
kõrösi alosztályt megszüntették és Ceglédre he-
lyezték át. Ebben Ambri bácsi még ma sem látja a
rációt, mint mondja, hiába volt közel Cegléd, ha
éppen jött a vonat és a sorompót le kellett enged-
ni, a tûz nem várt. Volt eset, mire kiértek, az egy-

TÛZOLTÓNAP
Szent Flórián a tûzoltók védõszentje, ezért a
tûzoltó társadalom május 4-én, Szent Flórián
napján ünnepel. Flórián vízöntõs szent, aki
római százados katonatiszt volt, és 304. május
04-én, a mai Ausztriában, Diocletianus
uralkodása idején keresztény hitéért vér-
tanúságot szenvedett.

A legenda szerint már gyermekkorában
megmentett egy égõ házat az elhamvadástól.
E cselekedetével tanúsított emberségéért,
hõsiességéért, bátorságáért vált a tûzoltók
jelképévé.

A tûzoltóság az április 26-án  tartotta
tûzoltónapi megemlékezését a laktanyában.
Az ünnepségen szolgálati érmet vettek át azok
a tûzoltók, akik 10, 20, 25, illetve 50 éve tag-
jai a tûzoltó szövetségnek. Ritka pillanat
szemtanúi lehettek a rendezvényen
résztvevõk, ugyanis Nyíkos Ambrus szemé-
lyében egy tûzoltói szolgálatát 70 évvel
ezelõtt kezdõ tûzoltót is köszönthettük. A 95
éves Ambri bácsi vidám anekdotákkal idézte
fel a ma már történelemnek számító
eseményeket, egy-egy különleges esetet. A jó
hangulatú megemlékezés közösen elfogyasz-
tott vacsorával zárult. 

Május 4-
ét követõ
héten a
tûzoltónap
alkalmából
„ n y i t o t t
kaput” hird-
ettünk az
érdeklõdõk
s z á m á r a ,
m e l y
ke r e t ében
készséggel
bemutattuk
t û z o l t ó
szereinket,
fe lszerelé-
s e i n k e t ,

valamint szívesen adtunk tájékoztatást a
tûzoltómunkával kapcsolatban.

TÛZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

kori a szalmafedeles vályogfalú házon nem volt
már mit oltani.

Szépen sorban elõkerülnek az emlékezetes ese-
tek is. Mivel akkoriban mentést is végeztek tûzol-
tók, hallhatjuk, hogy Ambri bácsi idejében 10 nõ
is megszült a kocsiban, de volt olyan eset is mi-
kor égõ házból kellett kihoznia egy asszonyt,
vagy éppen az udvarról az utcára farúddal kiha-
donászó embert kellett megfékeznie, s miközben
hátulról mászott be a kerítésen, az orosz katonák
(akik akkor már itt voltak) betörõnek nézték.

De volt része jócskán oltásban is. Mentek olta-
ni a ceglédi református templom tornyait, de ott
voltak a Postapalota tüzénél is. Akkor a konzerv-
gyár tûzoltóságánál volt. – A gyárból jöttünk ol-
tani – kezdi mesélni, majd kis idõ múlva már
elérzékenyülten mondja, hogy amikor az a szép
kupola összerogyott… majd rögtön hozzáteszi,
hallotta, most felújítják. Majd kérdezi: Nem tu-
dod, a kupolát is? – Mikor hallja, hogy azt is, né-
ma elégedett, bólintással nyugtázza.

S persze elõkerül, hogy bár sokan azt hiszik az
õ korukban még nem voltak autók, pedig voltak,
az más kérdés, hogy mivel sokfelé nem volt köves
út, s az autókkal nem mindenhová lehetett behaj-
tani, így két pár lónak mindig felszerszámozva
kellett lennie. Ezek
fõként esõs idõben
tettek jó szolgálatot.
A sérülteket szekér-
rel kihozták a kö-
ves útra, onnan már
autóval vitték to-
vább.

A mindkét világ-
háborút megélõ
Ambri bácsin jól lát-
szott, nehezen fogy-
na ki a történetek-
bõl, hiába 96 év
alatt sok mindent
megélhet az ember,
fõként, ha még ma
is ilyen vidáman és
bizonyos témákban fiatalokat meghazudtoló
„huncutsággal” áll az élethez, de nem írhatunk le
mindent most, hiszen akkor mi maradna a 75. és
a 80. szolgálati év után járó érmek átvételekori
anekdotázásra.

kerül minden nagykõrösi postalá-
dájába, a lakosság visszajelzései
nagyon pozitívak, egyértelmû,
hogy szükség van a hiteles tájé-
koztatásra.

Ezúton is kérjük a lakosságot,
hogy továbbra is tiszteljenek meg
bennünket javaslataikkal és jelez-
zék a Postán, ha véletlenül nem
kapnák meg az aktuális lapszá-
mot.”

Aki még a Postapalota kupoláját is oltotta
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Könyvtáros ajánlja:
Kõpataki Krisztina

Müller Péter: Örömkönyv
Pécs, Alexandra, 2007.
Az angyalok súgnak, Müller Péter mesél: fájdalmakról, örömökrõl, a szeretet megannyi arcáról. A könyvet
olvasva megérthetjük, hogy semmi más nem fontos a világon az egymás iránti szereteten kívül. A különös
történetek és mély gondolatok, olyan örök igazságokat tárnak elénk, amelyek a hétköznapi életünkben is
útmutatóként szolgálhatnak, ám gyakran megfeledkezünk róluk. Az Örömkönyv egy „figyelmeztetés”, amely
megszívlelendõ ebben a nyugtalan világban.

2008. JÚNIUS 5–7.
Egy ismeretlen ókori gondolkodó szerint: 

„A könyv a lélek világossága, a testnek
tükre; megtanít az erényre, és elûzi a bûnt; õ
a bölcsek koronája, az utazó kísérõje, az ott-
hon barátja, a beteg vigasztalója, a kormány-

zók társa és tanácsadója; az ékesszólás illatdoboza, gyümölccsel
teli kert, virággal ékes rét; ha hívják, jön; mindig készenlétben
van, mindig elõzékeny; ha megkérdezed, rögtön válaszol; felfedi
a rejtettet, megvilágítja a homályosat; balszerencsében megsegít,
jószerencsében mérsékletre oktat.”

Az információáramlás újszerû lehetõségei, az inter-
nethasználat rohamos fejlõdése, a digitalizáció térhódítása azt
sugallhatják, hogy a XXI. század elején nincs szükségünk a
könyvekre. A számítógép segítségével megismert irodalmi alko-
tás, információ azonban nem azonos a könyv nyújtotta élmény-
nyel. A könyvet kézbe lehet venni, a könyveknek „illata” van,
megjelenésük esztétikai élményt is nyújt a könyv illusztrációi,
fényképei, a papír milyensége stb. alapján. Emberközelsége, for-
mája, megjelenése, külleme különbözik a modern információ-
hordozóktól. 

A könyvnap megálmodója, a magyar kulturális és szellemi élet
egyik meghatározó egyénisége, dr. Supka Géza (1883–1956)
volt, régész, akadémikus, így könyvnapot / -hetet 1929 óta tar-
tanak hazánkban, a világon egyedülálló módon.

A Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztõk Egyesülése 1929
óta, idén 79. alkalommal, alapítóként szervezi meg az Ünnepi
Könyvhetet. A 79. könyvhét és a kapcsolódó gyermekkönyvnap-
ok 2008. június 5-9. között kerül megrendezésre, ez alkalomból
sok elmés, a gyermek fantáziáját megmozgató, gyermekeknek
szóló kiadvány jelenik meg.

Babits Mihály a fiatalok olvasottságáról a következõképp val-
lott:

„A fiatal olvasottsága fegyverkezés az életre.” Móra Ferenc pe-
dig a figyelmes olvasás, a könyvben való elmerülés fontosságára
mutat rá: „Nem fecskemódra kell átsuhanni a könyvön, meg is
kell abban merülni.”

A könyvhét hû az eddigi hagyományaihoz, továbbra is elsõ-
sorban a kortárs magyar irodalom ünnepe. A könyvek, illetve
azok írói megállítják az idõt és egy-egy rövidebb vagy hosszabb
idõszak eseményeire, tanulságaira mutatnak rá, üzennek a jövõ-
nek:

„Könyvek nélkül szellemi sehonnaiak volnánk, bitang jött-
mentek, akikre nézve nem is létezik az, amit elõttünk járó testvé-
reink tapasztaltak és láttak. (...) A könyv nemcsak a teret hódí-
totta meg, hanem béklyóba verte a térnél is nagyobb ellenségün-
ket, az idõt” – írja 1929 júniusában Kosztolányi Dezsõ.

Áprilisban a költészet napja, májusban a nemzetközi könyv-
fesztivál, júniusban pedig a könyvhét hívja fel figyelmünket az
olvasás, a nyomtatott betû fontosságára. Városunk a könyvhéten
változatos programokkal tiszteleg a kultúra elõtt. A könyvfeszti-
vál meghívott díszvendége Budapesten idén Kína volt, Nagykõ-
rös jelképes vendége a könyvhéten lesz a távol-keleti ország.
Író–olvasó találkozóra várjuk Schäffer Erzsébetet, akinek írásai
a Nõk Lapja címû hetilapban hétrõl hétre az Útközben címû ro-
vatban olvashatóak.

Nagykõrös Város Önkormányzata
Arany János Kulturális Központ

Ma az emberek többsége iskolái befeje-
zése után egyre ritkábban találkozik ver-
sekkel. Rohanunk, nincs idõ, estére
mindenki fáradt, a könyvespolcok ádáz
harcot vívnak a tv, DVD, HIFI és egyéb
állványokkal, s többnyire alul marad-
nak. Hiába a fejlõdés. A könyvhéthez
közeledvén rövid beszélgetésre invitál-
tuk Vörös Vilmosnét, aki az ország kü-
lönbözõ pontjain megrendezett vers-
mondó versenyeken öregbíti Nagykõ-
rös hírnevét. S úgy véli, a versenyeken
nem is igazán az eredmény a fontos, an-
nak legszebb része a felkészülés, amikor
az ember elmerül az otthoni kis könyv-
tárában, vagy felkeresi a városi könyvtá-
rat, és a könyvekbõl kiválaszt 4-5 ver-
set, amelybõl aztán a lelkéhez legköze-
lebb állót magával viszi a versenyre.

Vörös Vilmosné 1941-ben született
Nagykõrösön. Nyugdíjassá válásakor
az egykori munkahelyi közösség helyett
kereste azt a társaságot, melyben jól ér-
zi magát, így lett többek között a nép-
dalkörnek is a tagja. Ahol is a tiszai ár-
vízkárosultaknak rendezett csemõi pót-
szilveszterre való készülõdés közben,
felidézõdött benne Petõfi Sándor Tisza
címû verse, s mivel a kórusvezetõ Kiss
Istvánné is úgy gondolta, hogy két nép-
dalcsokor között egy vers is gazdagít-
hatja a mûsorukat, így megtörtént a de-
bütálás. Ezt aztán számtalan verseny
követte. Idõközben tagja lett a Buda-
pesti Pedagógus Színháznak, mely kis
idõre háttérbe szorította ugyan a verse-
ket, hogy az irodalom és a szövegtanu-
lás egy másik ágával gazdagítsa.

Ahogy Vörös Vilmosné mondja a
színházat a 2002-es választás elvitte.
Nem jutott már pénz a finanszírozásra.
Mivel a pódium iránti vágy továbbra is
megmaradt, ismét a versek felé fordult,
s azóta is az ország különbözõ pontjain
méretteti meg magát a versmondó ver-
senyeken. Pontosabban, ahogy õ
mondja nem is igazán a megmérettetés-
rõl szólnak ezek az alkalmak, nem az
eredmények számítanak. Bár azért, hal-
kan meg kell jegyezzük, hogy a külön-
díjak mellett a képzeletbeli dobogó va-
lamennyi fokára felállhatott már a kü-
lönbözõ versenyeken. Amit igazán fon-
tosnak tart, hogy hasonló érdeklõdésû
emberek egy közösségben vannak. Õ
maga is tapasztalatokat szerez, élmé-
nyekkel gazdagodik, mert mint mond-
ja, az irodalom különösen csodás do-
log, különösen a mi magyar irodal-
munk.

A versenyeken persze különbözõ
korosztályok vannak – gyermek, ifjúsá-
gi, felnõtt, szépkorú –, így aztán talál-
koznak az idõsebb és fiatalabb vers-
mondók egymással, s ennek kapcsán
vetjük fel, hogy talán ma kevésbé nép-

szerû verset mondani a fiatalok köré-
ben, vagy ahogy kereskedelmi csator-
nákon mondani szokás, „nem trendi” a
versmondás. Persze az is lehet, hogy a
gyermekek egyszerûen csak túlterhe-
tek, s az iskolai lecke, plusz az ilyen-
olyan különórák sûrûjében éppen elég
a kötelezõ strófákat bebiflázni. Vörös
Vilmosné szerint, régen több volt a me-
moriter, több verset tanultak. A gyer-
mekek terhelése nem új jelenség, vala-
milyen módon mindig is jelen volt az
életre való fölkészülés részeként, csak
másként hívták. Ma számítástechnikai
különóráról beszélhetünk, régebben az
állatokat õrizték, vagy más házimunká-
ba segítettek be a gyermekek. Ma nép-
tánc fakultációra járnak, ha egyáltalán
még van hova, régen elmentek a fonó-
ba táncolni. Az eredmény ugyanaz, kö-
zösségben táncolnak, csak a formai
megoldás más.

Az eredményhez persze kell a jó
módszer. Vörös Vilmosné, úgy gondol-
ja, hogy a gyermekek otthoni verstanu-
lásának sikeréhez például nagyban hoz-
zájárul, hogyan elemzik a verset a ma-
gyarórán. Ha van elemzés, a gyermek
már nem csak a szavakat magolja, el
tud gondolkodni a vers felõl. Mint
mondja, õ is ezt szokta tenni olvasgatja
a verset, boncolgatja, vajon miért ép-
pen az a szó van azon a helyen, miért
úgy írta a költõ. Persze ebben fontos le-
het a költõ életrajzának ismerete is. Vö-
rös Vilmosné egyébként úgy tartja,
hogy ilyen szempontból megnyugtató,
hogy a kõrösi magyartanárok kezében
a városban tanuló ifjúság jó kezekben
van.

Mint mondja, a verstanulás is egy
munka, egy nagyon szép feladat, van,
akinek könnyebben, van, akinek nehe-
zebben megy. S mivel tudja, hogy
mennyi munka fekszik egy-egy felké-
szülésben, ezért nem is vállal zsûrizést,
mivel nem akar fájdalmat. Õ inkább
marad a versmondásnál.

79. ÜNNEPI KÖNYVHÉTVersek és a Jelen

Vörös Vilmosné
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Gyermekkönyvtáros ajánlja:
Héjas Ildikó

Veress István: 100 jó kérdés az állatvilágról
Veress István ebben a kötetben próbál választ adni az állatvilággal kapcsolatban felmerülõ 100 kérdésre. Ezek
általában hiedelmeken, mondákon alapulnak. Az érdekességeket a különbözõ állatfajok köré csoportosítva
találjuk meg: emlõsök, madarak, hüllõk, kétéltûek, halak, rovarok, bogarak. Kiderül, hogy mekkora falatot
tud lenyelni egyszerre a kígyó. Látnak-e sötétben az állatok? Hogyan alszik a ló, okos-e a bagoly?  Mikor
dorombol a macska? Megtudjuk, mibõl készül a csukamájolaj, mennyit alszik a mormota, miért sír a
krokodil. A könyvet sok szép színes fotó teszi még élvezetesebbé.

ADATTÁR …több mint betû
Gyermek háziorvosok

Név Cím Telefonszám Rendelési idõ

Dr. Szecsei Katalin Széchenyi tér 8. 06-53/350-935 hétfõ–kedd–szerda–csütörtök:
10.00–13.00
péntek: 08.00–10.00
kedd-szerda: 15.00–16.00
péntek: 08.00–13.00*
páros hét pénteken: 15.00–16.00
* ebbõl 08.00–10.30-ig tanácsadás

Dr. Grépály István Széchenyi tér 8. 0630/599-1600 hétfõtõl–péntekig: 08.00–11.00
hétfõ*–csütörtök–péntek: 
15.00–16.00
*11.00 órától tanácsadás

Dr. Ferencz Csaba Szabadság tér 10. 06-53/355-090 hétfõtõl–péntekig: 08.00–10.30
szerda: 14.30–16.00

Dr. Nagykõrösi Szabadság tér 10. 06-53/355-090 hétfõ–szerda–péntek: 08.00–12.00
Ildikó kedd–csütörtök: 14.00–18.00

Dr. Oroszi Szabadság tér 10. 06-53/354-530 hétfõtõl–péntekig: 08.00–10.30
Magdolna hétfõ: 14.30–16.00

Dr. Kovács Zsolt Szabadság tér 10. 06-53/354-530 hétfõ–péntek: 08.00–10.30
péntek: 14.30–16.00

NAGYKÕRÖS VÁROSI

ÜNNEPI KÖNYVHÉT
PROGRAMJA

2008. június 5–június 7.
2008. június 5. (csütörtök) HELYSZÍN: FÕTÉR

10.00–18.00 óráig Könyvheti könyvvásár
Kísérõprogramok: Kézmûves-foglalkozások

16.00 óra A Városi Könyvhét megnyitója
Ünnepélyes megnyitó beszédet mond: 
Szabóné Irházi Zsuzsanna települési képviselõ, Közoktatási,
Kulturális, Ifjúsági és Sportbizottság elnöke
Ezerszínû könyvünnep-zenés, verses összeállítás

2008. június 6. (péntek) HELYSZÍN: FÕTÉR
10.00–18.00 óráig Könyvheti könyvvásár

Kísérõprogramok: Kézmûves-foglalkozások
10.00 óra Mesélõ költészet

Közremûködik: MOCSKONYI GERGELY elõadómûvész
16.00 óra HELYSZÍN: ARANY JÁNOS KULTURÁLIS KÖZPONT-

KÖNYVTÁR
Író–olvasó találkozó
Titkok, kalandok, találkozások – Schäffer Erzsébet (dedikálás)

2008. június 7. (szombat) HELYSZÍN: FÕTÉR
10.00–12.00 óráig Könyvheti könyvvásár

Kísérõprogramok: Kézmûves-foglalkozások
A Könyvhét díszvendége: KÍNA

10.00 óra Kulturális kínai nagy falat – emberek, szokások, ízek
Nagykõrösi írók a fõtéren – dedikálás

11.00 óra Fõtéri csevegés-a beszélgetést vezeti: Tóth Tibor
nyugalmazott gimnáziumi igazgató 

Könyvterjesztõk:
Líra Könyvesbolt, TKK Könyvkereskedés, Alexandra Könyvkereskedés,
Új Heti Hírek, Kapó  Antikvitás Régiségbolt, Pro Team Kht., nagykõrö-
si írók, költõk

A szervezõk a változtatás jogát fenntartják

Köszönetnyilvánítás
Ezúton szeretném megköszönni azoknak az iskoláknak, civil szervezeteknek
a  munkáját akik résztvettek a 2008. április 22-én, a Föld napja alkalmá-
ból tartott szemétgyûjtési akcióban.
Mindösszesen 650 fõ majd 250 zsák szemetet gyûjtött össze.
Iskolák részérõl: 

Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény Weiner Leó Zeneiskola; Arany
János Református Gyakorló Általános Iskola; Dalmady Gyõzõ Óvoda
és Általános Iskola; Kossuth Lajos Általános Iskola; II. Rákóczi Ferenc
Általános Iskola; Toldi Miklós Élelmiszer-ipari Középiskola, Szakiskola
és Kollégium

Civilszervezetek részérõl:
Arany János Nyugdíjasklub; Nagycsaládosok Nagykõrösi Egyesülete;
Nagykõrösi Lovas Sportegyesület; Nyugdíjasklubok Szövetsége; köz-
hasznú foglalkoztatottak.

Továbbá meg szeretném köszönni a felajánlásaikat az alábbi cégeknek akik
lehetõvé tették, hogy apró ajándékokat adhattunk a résztvevõknek:

Bonduelle Nagykõrös Kft.; CROWN Magyarország Csomagolóipari
Kft.; KO+AN Kft.; PINTÉR Vám Kft.

Dr. Czira Szabolcs polgármester

Újra lehet pályázni panelfelújításra
Az iparosított technológiával épült lakóépületek energiatakarékos fel-
újítására Nagykõrös Város Önkormányzat képviselõ-testülete a 2008.
évi költségvetésében 4,5 millió forint összegû fedezetet biztosított a pa-
nelprogram nyertes pályázatainak önrészére.

A képviselõ-testület 2008. április 24-i ülésén elfogadta a „panelren-
delet” módosítását. A Pályázati felhívás és ]tmutató Nagykõrös Város
Önkormányzat Képviselõ-testülete által hozott, az iparosított technoló-
giával épült lakóépületek energiatakarékos felújításának támogatásáról
szóló 24/2005. (X. 28.) ÖT sz. rendeletének mellékletét képezi.

A rendelet megtekinthetõk Nagykõrös Város honlapján (www.nagy-
koros.hu – önkormányzat menüpont – rendeletek), a jegyzõi irodán és
az Arany János Kulturális Központ könyvtárában (Nagykõrös, Széche-
nyi tér 6.).

További információ kérhetõ Nagykõrös Város Önkormányzat Pol-
gármesteri Hivatalának Városfejlesztési- és Üzemeltetési Irodájától (Sza-
badság tér 5. 1. emelet 17., illetve a 0653-550320-as telefonszámon).

A IV. SZ. NAPKÖZI OTTHONOS ÓVODA
munkatársat keres

ÓVODAPEDAGÓGUSI
állás betöltésére 2008. szeptember 1-jei kezdéssel

Elvárás: felsõfokú óvodapedagógusi végzettség
Díjazás: kjt. alapján
Jelentkezési határidõ: 2008. június 20.
Jelentkezni lehet: személyesen vagy postai úton: 2750
Nagykõrös, Ifjúság u. 22.
Pályázat tartalmi követelményei: fényképes önélet-
rajz; motivációs levél; iskolai végzettséget igazoló doku-
mentumok fénymásolata; erkölcsi bizonyítvány
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KULTURÁLIS RENDEZVÉNYEK 2008. május 25-tõl június 10-ig

SPROTRENDEZVÉNYEK 2008. május 25-tõl június 8-ig

IDÕPONT RENDEZVÉNY MEGNEVEZÉSE RENDEZÕ HELYSZÍN

Május 25.
14.00 óra

Tarkabarka Gyermekfesztivál 
Gyermeknap a Fõtéren Arany János Kulturális Központ Fõtér

Május 25. 
18.30 óra

Idesüss! – Ifjúsági tehetségek gálamûsora
Rendezõ: Szolgáné Molnár Katalin
Zenei rendezõ: Ecsedi Péter

Arany János Kulturális Központ Arany János Kulturális
Központ színházterme

Május 26. Megemlékezés a hõsök napjáról Arany János Ref. Gimnázium,
Szakképzõ Iskola és Diákotthon Hõsök tere

Május 29. 
11.00 óra

A levéltár kincseibõl: 
II. A kõrösi iparosság írott forrásai
címû kiállítás megnyitója 
A kiállítást megnyitja: dr. Héjjas Pál 
a Pest Megyei Levéltár igazgatója

Pest Megyei Levéltár nagykõrösi
osztálya

Pest Megyei Levéltár
nagykõrösi osztálya

Május 29. 
15.00 óra

Mátyás apródjai
Reneszánsz vetélkedõ Arany János Kulturális Központ Arany János Kulturális

Központ díszterem

Május 31.
16.00 óra

Évzáró, ballagás Názáret Római Katolikus Óvoda Názáret Római Katolikus
Óvoda

Június 2–6. Tehetségkutatás az általános iskolákban Alapfokú Mûvészetoktatási
Intézmény Weiner Leó Zeneiskola Általános iskolák

Június 4. Megemlékezés Trianonról Arany János Ref. Gimnázium,
Szakképzõ Iskola és Diákotthon Református templomkert

Június 5–6–7. Ünnepi Könyvhét Nagykõrös Város Önkormányzat
Arany János Kulturális Központ

Fõtér
Könyvtár

Június 6. 
17.00 óra

Fúvószenekari és iskolatörténeti jubileumi
kiállítás fotókból és dokumentumokból
Kiállításmegnyitó

Alapfokú Mûvészetoktatási
Intézmény Weiner Leó Zeneiskola

Alapfokú Mûvészetoktatási
Intézmény Weiner Leó
Zeneiskola

Június 7. Fúvószenekar jubileumi rendezvénye
Családi nap

Alapfokú Mûvészetoktatási
Intézmény Weiner Leó Zeneiskola

Alapfokú Mûvészetoktatási
Intézmény Weiner Leó
Zeneiskola udvara

Június 7. 
19.00 óra Angyalkert Alapítvány jótékonysági bálja Názáret Római Katolikus Óvoda

Alapítványa
Petõfi Sándor Általános
Iskola és Diákotthon

Június 8.
17.00 óra

A 25 éves Ifjúsági Fúvószenekar jubileumi
hangversenye

Alapfokú Mûvészetoktatási
Intézmény Weiner Leó Zeneiskola

Arany János Kulturális
Központ színházterme

IDÕPONT RENDEZVÉNY
MEGNEVEZÉSE RENDEZÕ HELYSZÍN

Május 25. 
Hajómodell – autó-
modell – repülõmodell
bemutató

Nagykõrös Kinizsi
Modellezõ Klub NFC edzõpálya

Május 31.
9.00 óra

Városi mûfüves
kispályás labdarúgó
bajnokság

KÕRISFA SE KÕRISFA SE
sporttelep

Május 31.
9.00 óra

Gyermeknap Kenguru
Kosárlabda Kupa KÕRISFA SE Kossuth Lajos

Általános Iskola

Június 7. Trianoni kerékpártúra

Arany János
Református
Gimnázium,
Szakképzõ Iskola és
Diákotthon

Indulás az Arany
János Református
Gimnázium,
Szakképzõ Iskola és
Diákotthon elõl

Június 8.
9.00 óra

Nõi Labdarúgó Kupa
felnõtt és U 17. KÕRISFA SE KÕRISFA SE

sporttelep

A szervezõk a változtatás jogát fenntartják.

A szervezõk a változtatás jogát fenntartják.

GYÓGYSZERTÁRAK ÜGYELETI BEOSZTÁSA
2008. május 19–25. Oroszlán Bt. Kecskeméti út 18. 350-182
2008. május 26–június 1. Szent György Patika Biczó G. u. 2. 351-014
2008. június 2–június 8. Kõrisfa Gyógyszertár Ceglédi út 7/B. 353-598
2008. június 9–június 17. Arany Patika Gyógyszertár Szabadság tér 11. 350-366
2008. június 18–június 23. Elixír Patika Szolnoki út 20. 350-921

KÉPVISELÕ NEVE FOGADÓÓRA NAPJA HELYE

Farkas Sándorné
2. számú választókerület

2008. június 6. (péntek)
16.30–17.30 óráig

Petõfi Sándor Általános Iskola
(Nagykõrös, Vadas u. 2.)

G. Kovács Sándor
6. számú választókerület

2008. június 11. (szerda)
16.00 órától Nagykõrös, Mintakert u. 22.

Illés Sándor
9. számú választókerület

2008. június 9. (hétfõ)
17.00 órától

Kossuth Lajos Általános Iskola
(Nagykõrös, Kinizsi u. 4.)

Jeruskáné Berényi Erzsébet
3. számú választókerület

2008. június 2. (hétfõ)
17.00 órától

Petõfi Sándor Általános Iskola
(Nagykõrös, Vadas u. 2.)

Dr. Koltay Zoltán
települési képviselõ

2008. június 2. (hétfõ)
17.00–18.00 óráig

Arany János Mûvelõdési Központ
(Nagykõrös, Szabadság tér 7. fszt. 1.)

László Ferenc
települési képviselõ

2008. június 2. (hétfõ)
16.00–17.00 óráig

MSZP-iroda
(Nagykõrös, Széchenyi tér 17. I. em.)

Mártonfalvi Pál
7. számú választókerület

2008. május 27. (kedd)
18.00 órától

II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola
(Nagykõrös, Kecskeméti út 39–41.)

Nagy Balázs
11. számú választókerület

2008. június 9. (hétfõ)
16.00–18.00 óráig

Fidesz-iroda
(Nagykõrös, Kossuth L. utca 2.)

Sebestyénné Angyal Zsuzsanna
12. számú választókerület

2008. június 11. (szerda
17.00 órától

Kossuth Lajos Általános Iskola
(Nagykõrös, Kinizsi u. 4.)

Szabóné Irházi Zsuzsanna
10. számú választókerület

2008. június 2. hétfõ)
17.00–18.00 óráig

FIDESZ Iroda
(Nagykõrös, Kossuth L. u. 2.)

FOGADÓÓRÁK 2008. május 19-tõl június 13-ig
DR. CZIRA SZABOLCS polgármester

2008. június 12. (csütörtök) 13.00 órától

Helye: Nagykõrös Város Önkormányzat
Polgármesteri Hivatal

(Nagykõrös, Szabadság tér 5. fszt. 12. szoba)

KUSTÁR TAMÁS alpolgármester

2008. június 2. (hétfõ) 13.30 órától

Helye: Nagykõrös Város Önkormányzat
Polgármesteri Hivatal

(Nagykõrös, Szabadság tér 5. fszt. 12. szoba)

Nagykõrös Város Önkormányzattal szerzõdéses viszonyban álló ügyvédi iroda képviselõ-
je 2008. június 16-án (hétfõ) 15.00 órától fogadóórát tart a Polgármesteri Hivatal
(Nagykõrös, Szabadság tér 5.) 9. sz. helyiségében.

HALLÁSSÉRÜLTEK
jelentkezését várjuk

az alábbi elérhetõségeken. 
e-mail: 3pooont@gmail.com

sms: 06 70 771 31 51
levelezési cím: 2750,

Nagykõrös
Kossuth Lajos út 17.

Ha nyár, akkor Akali!
Balatonakalin lévõ Nagykõrösi
Diáktáborban megkezdtük az
üdülések szervezését 2008-ban az
alábbi idõpontokban:
Iskolás turnusok, férõhelyek kor-
látozott számban

07. 01–07. 08.
07. 08–07. 17.
07. 17–07. 26.

Felnõtt turnusok
07. 26–08. 04.
08. 04–08. 11.
08. 11–08. 20.

Jelentkezni lehet az Intézményel-
látó Gondnokságnál.
Cím: 2750 Nagykõrös, Abonyi u.
2. sz. Tel.: 53/350-939

Tisztelt Nagykõrösi
Lakosok!

Nagykõrös városában több helyen mû-
ködik szelektív hulladékgyûjtõ sziget.
Ezek célja, hogy az adott hulladékot
(papír, fém, üveg, mûanyag palack) új-
rahasznosítás céljából gyûjtse. 

A szigeteken az elmúlt idõben meg-
emelkedett az illegálisan lerakott szi-
lárd hulladék mennyisége.

A KÕVA Zrt. kéri a lakosság megér-
tését és odafigyelését, hogy ezeket a
szigeteket rendeltetésszerûen használ-
ja. Óvjuk a város tisztaságát azzal,
hogy a keletkezõ szilárd hulladékot a
megfelelõ módon helyezzük el.

A helyi rendelet szerint minden in-
gatlannak rendelkeznie kell hulladék-
gyûjtõ edényzettel. Az edényzet ûrtar-
talmán felül keletkezett hulla-
dékmennyiség elhelyezésére alkalmas
mód a KÕVA Zrt. emblémájával ellá-
tott sötétkék színû zsákban történõ el-
helyezés ürítési napon a hulladékgyûj-
tõ edény mellett elhelyezve.

Az ilyen zsák beszerezhetõ: A
KÕVA Zrt. Lõrinc pap utcai irodában,
valamint a COOP-Star üzletekben.

Együttmûködésüket megköszönve
KÕVA Zrt.

Nagykõrös Város Önkormányzat Képviselõ-testületének
2008. április 24-i ülésén alkotott rendeletek

Nagykõrös Város Önkormányzat 12/2008. (IV.25.) ÖT. sz. rendelete
Nagykõrös Város Önkormányzatának 2007. évi zárszámadásáról,
központi támogatások elszámolásáról és a pénzmaradvány
jóváhagyásáról.

Nagykõrös Város Önkormányzat Képviselõ-testületének 13/2008.
(IV.25.) ÖT. sz. rendelete a szociális szolgáltatásokról, és azok igény-
bevételi szabályairól.

Nagykõrös Város Önkormányzat 14/2008. (IV. 25.) ÖT. számú ren-
delete az iparosított technológiával épült lakóépületek energiatakarékos
felújításának támogatásáról szóló 24/2005. (X. 28.) ÖT sz. ren-
deletének, valamint annak mellékletének módosításáról.

A rendeletek megtekinthetõk Nagykõrös Város honlapján
(www.nagykoros.hu – önkormányzat menüpont - rendeletek), a Jegyzõi
irodán és az Arany János Kulturális Központ Könyvtár-egységében
(Nagykõrös, Széchenyi tér 6.).


